

«Λίγα έχουν γίνει στις ιδιωτικοποιήσεις»

Εφικτή η ολοκλήρωση της γ' αξιολόγησης ως το τέλος του έτους διαμηνύουν από τις Βρυξέλλες

Δημοσίευση: 13 Σεπ 2017, 19:14 | Τελευταία ενημέρωση: 13 Σεπ 2017, 19:14



(Φωτογραφία: ΑΠΕ)

Την εκτίμηση ότι η τρίτη αξιολόγηση του ελληνικού προγράμματος είναι εφικτό να ολοκληρωθεί ως το τέλος του έτους, εξέφρασε την Τετάρτη από τις Βρυξέλλες ανώτερος αξιωματούχος της ευρωζώνης.

Υπενθύμισε ότι συνδέεται με 95 προσαπαιτούμενα εκ των οποίων τα περισσότερα αφορούν την εφαρμογή των ήδη συμφωνηθέντων μεταρρυθμίσεων. Ως πιο σημαντικά ζητήματα της τρίτης αξιολόγησης, ο αξιωματούχος της ευρωζώνης επισήμανε τον προϋπολογισμό του 2018, τα κοινωνικά επιδόματα, τη μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης, τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, την εφαρμογή της μεταρρύθμισης στην αγορά εργασίας και στην αγορά της ενέργειας και τις ιδιωτικοποιήσεις.

Επισήμανε, δε, ότι λίγα έχουν γίνει στο ζήτημα των ιδιωτικοποιήσεων και πως ακόμα εκκρεμεί το θέμα της λειτουργίας του Ταμείου Ιδιωτικοποιήσεων.

Η πορεία του ελληνικού προγράμματος είναι ένα από τα δύο βασικά θέματα που θα βρεθούν στο επίκεντρο της άτυπης συνεδρίασης της Ευρωομάδας (Eurogroup) που θα διεξαχθεί στις 15 Σεπτεμβρίου στο Τάλιν της Εσθονίας.

Ειδικότερα, όσον αφορά το ελληνικό ζήτημα, στο επίκεντρο θα βρεθούν ο σχεδιασμός και το χρονοδιάγραμμα που θα πρέπει να ακολουθηθεί για να μπορέσει να κλείσει η τρίτη αξιολόγηση ως το τέλος του έτους. Παράλληλα, θα γίνει αποτίμηση της εφαρμογής των μεταρρυθμίσεων- προσαπαιτούμενων της δεύτερης αξιολόγησης που έχουν ήδη συμφωνηθεί. «Ο χρόνος είναι λίγος, αλλά μπορεί να επιτευχθεί η ολοκλήρωση της αξιολόγησης ως το τέλος του έτους», ανέφερε ο αξιωματούχος της ευρωζώνης.

«Εκκρεμεί η έγκριση της εκταμίευσης της υποδότης»

Ο ίδιος αξιωματούχος υπενθύμισε ότι από τη δεύτερη αξιολόγηση εκκρεμεί η έγκριση της εκταμίευσης της υποδότης, ύψους 800 εκατ. ευρώ. Για την αποδέσμευση του ποσού αυτού, η Ευρωομάδα αναμένει από την ελληνική πλευρά να παρουσιάσει τα στοιχεία της αποπληρωμής των ληξιπρόθεσμων οφειλών του Δημοσίου προς τους ιδιώτες. «Γνωρίζουμε ότι τα χρήματα πήγαν στα αρμόδια υπουργεία, αλλά από εκεί και έπειτα δεν έχουμε λάβει ακόμα στοιχεία», ανέφερε ο αξιωματούχος της ευρωζώνης. Για το λόγο αυτό, ο ίδιος εκτίμησε ότι η αποδέσμευση των 800 εκατ. ευρώ δεν δύναται να πραγματοποιηθεί πριν τον Οκτώβριο, υπογραμμίζοντας παράλληλα ότι η διαθεσιμότητα του ποσού αυτού λήγει στα τέλη του Οκτωβρίου.

Όσον αφορά την τρίτη αξιολόγηση ο αξιωματούχος της ευρωζώνης υπενθύμισε ότι συνδέεται με 95 προσαπαιτούμενα εκ των οποίων τα περισσότερα αφορούν την εφαρμογή των ήδη συμφωνηθέντων μεταρρυθμίσεων. Ως πιο σημαντικά ζητήματα της τρίτης αξιολόγησης, ο αξιωματούχος της ευρωζώνης επισήμανε τον προϋπολογισμό του 2018, τα κοινωνικά επιδόματα, τη μεταρρύθμιση της δημόσιας διοίκησης, τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων δανείων, την εφαρμογή της μεταρρύθμισης στην αγορά εργασίας και στην αγορά της ενέργειας και τις ιδιωτικοποιήσεις.

«Λίγα έχουν γίνει στο θέμα των ιδιωτικοποιήσεων»

Ο αξιωματούχος της ευρωζώνης ανέφερε ότι το θέμα των ιδιωτικοποιήσεων θα συζητηθεί στο άτυπο Eurogroup της 15ης Σεπτεμβρίου, επισημαινοντας ότι λίγα έχουν γίνει σε αυτό το ζήτημα και πως ακόμα εκκρεμεί το θέμα της λειτουργίας του Ταμείου Ιδιωτικοποιήσεων.

«Γελοία η εκτίμηση περί παραποίησης των στατιστικών στοιχείων από την ΕΛΣΤΑΤ»

Εξάλλου το Eurogroup θα συζητήσει τη δικαστική απόφαση που εκκρεμεί κατά του πρώην επικεφαλής της ΕΛΣΤΑΤ Ανδρέα Γεωργίου, «στο πλαίσιο του σεβασμού της ανεξαρτησίας της Δικαιοσύνης» ανέφερε ο ίδιος αξιωματούχος.

Ισχυρίστηκε πως «η εκτίμηση ότι τα στατιστικά στοιχεία παραποιήθηκαν και αυτό είναι που οδήγησε την Ελλάδα σε πρόγραμμα είναι γελοία». Πρόσθεσε, δε, ότι τα στοιχεία αυτά έχουν επικυρωθεί από τη Eurostat και το ΔΝΤ.

Τέλος, σχολιάζοντας την ανακοίνωση της Eldorado Gold για αναστολή των επενδύσεων της στην Ελλάδα, ο αξιωματούχος είπε ότι θα συζητηθεί στο Eurogroup, ως «παράδειγμα προς αποφυγήν».

ΑΠΕ-ΜΠΕ